

4年来，同学们的3万多条短信——回复

校长温情承诺电话永远对学生开放



毕业典礼上，学生向孔建益送上“校长直通车”纸板车模型，并比出爱心合影。（武汉工商学院供图）

湖北日报全媒记者 韩晓玲
通讯员 蓝静 罗袁璐 李洋洋

“我们刚上大一的时候，校长就在开学典礼上公布了自己手机号，后来又开通了‘校长直通车’。”6月20日，武汉工商学院2025届毕业典礼现场出现感人一幕：几名毕业生上台，将一台“校长直通车”纸板车模型和车钥匙模型送给该校校长孔建益，表达对母校和恩师的诚挚谢意，并比出爱心手势合影。学生谭志强说，校长公布手机号、开通“校长直通车”，就像一把钥匙打开了学生的“心门”，所以大家想送上这份特殊礼物。

4年前，孔建益来到武汉工商学院担任校长，在当年的新生开学典礼上公布了自己的手机号码，表示愿意倾听学生的心声。至今，他收到了3万多条短信，全部一一回复。2023年4月，该校又开通了校情民意反馈平台“校长直通车”。

“未来，即使同学们走出校园，我的电话永远对同学们开放。同学们不管是有高兴的事情，或者有困难，都可以给我发短信，我愿和大家同甘共苦。”孔建益走到典礼台中间，面向台下的毕业生鞠躬致意，全场学生报以热烈掌声。

“今天淋过雨，以后皆坦途！” 武大14000余名学子雨中毕业

湖北日报全媒记者 田佩雯 通讯员 武柳青

6月20日，武汉大学举行2025年毕业典礼暨学位授予仪式。14000余名毕业生齐聚九一二操场，为在“珈”的时光交付圆满答卷。

庄严的国歌声中，五星红旗在行政楼前冉冉升起，万人齐唱，气势磅礴。临别之际，毕业生向一线教职工、中学校长、家长代表献花，这是他们感恩的告白。

毕业生代表、生命科学院2025届本科生苏，讲述了她在珞珈四年的故事：“我们将牢记自强、弘毅、求是、拓新的校训精神，带着武大赋予我们的志气、骨气、勇

气、底气，奔赴下一场壮阔山海。”

“每一个平凡人，只要紧跟时代、选好赛道，都能通过脚踏实地、不断突破自我的奋斗，书写意想不到的人生精彩。”校友代表、企业管理专业1992届毕业生陈作涛用自己的创业故事，寄语武大莘莘学子，无论将来从事什么职业，无论遇到多少困难与挫折，都请坚定信念，用奋斗书写属于自己的精彩人生。

“把准时代方位，担民族复兴之大任；答好时代命题，挑创新突破之大梁；引领时代潮流，成经世济民之大业。”校长张平文院士对全体毕业生寄予殷切厚望。他深情寄语毕业生们，希望大家无论身在何方，都能为自己武大人

谭志强回忆：“当时校长在新生开学典礼上公布手机号，说非常愿意倾听我们的心声，欢迎我们给他发短信，我们都特别激动。”他介绍，孔校长也是他们专业课《机械原理》授课老师，常以自身求学经历勉励他们自律勤奋、为梦想坚持不懈。

这几天，不少毕业生纷纷给孔建益发短信，表达对母校的不舍、对未来的憧憬。“我们这一届学子，何其有幸！初入校园，您在开学典礼上大方公布手机号码，那是一份跨越身份的信任与亲近；20周年校庆时，飘香四溢的小龙虾套餐让我们在舌尖上感受学校的深情；毕业之际，印有您签名和祝福语的银杏叶相框，将校园时光定格成永恒的纪念。”毕业生杨晓恬在发给校长的短信中说，种种关怀和鼓励如同一束光，照亮前进的路，激励每一个全力奔跑的学生。

孔建益回复她：“祝贺你顺利毕业，即将进入人生新的阶段。祝你事业有成，身体健康，生活幸福！”

的身份感到荣耀和自豪，“请记住，你们的根在武大，你们的家是珞珈，欢迎大家常回‘珈’看看！”

由院士、人文社科资深教授、教师代表组成的导师团无惧风雨，一一为毕业生拨穗。年近八旬的武大人文社科资深教授於可训，专门打了象征喜庆的红领带，还特意脱下雨衣为毕业生拨穗，并与同学们合影留念。

“今天淋过雨，以后皆坦途！”2023级汉语国际教育硕士魏新雅说，这是她此生淋过最久的雨，雨中毕业令人难忘，“希望经过今天的大雨，接下来都能晴空万里，一切皆坦途！”

新华社北京6月20日电 日前，中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅通报了内蒙古自治区人大财政经济委员会分党组成员、副主任委员、自治区国资委正厅级干部魏栓师等人违规吃喝、严重违反中央八项规定精神问题。

经查，5月6日，魏栓师陪同其亲属到内蒙古科技大学包头医学院二附院就诊，随后与二附院原党委书记王秋枫、二附院介入科主任郭俊到包头市第四医院放射科原主任贺玉玺（已退休，拟返聘二附院介入科工作）在二附院的办公室叙旧。贺玉玺提出5月7日聚餐，魏栓师表示由其准备酒水并支付餐费。5月7日晚，魏栓师、贺玉玺、郭俊、王秋枫以及包头医学院正处级干部石继海，包头市公安局包神铁路公安分局党委书记、局长栗占山，二附院消化内科副主任江振宇等人在包头市某宾馆聚餐。当晚，魏栓师自带白酒，魏栓师、郭俊、王秋枫、江振宇等人饮用白酒，贺玉玺、石继海、栗占山未饮酒，餐费由魏栓师安排私营企业主支付。聚餐结束后，王秋枫又组织郭俊、江振宇到其家附近烧烤店继续聚餐饮酒。5月8日6时许，郭俊在家中死亡。魏栓师等人得知郭俊死亡消息后，商议共同出资与郭俊家属私下了结，双方因金额存在较大分歧，郭俊家属提出要举报。5月15日，魏栓师主动向自治区纪委监委报告了相关情况。

问题发生后，内蒙古自治区纪委监委组织开展调查，给予相关责任人处理处分。本应给予魏栓师撤销党内职务、政务撤职处分，因发现其还涉嫌其他严重违纪违法问题，已对其立案审查调查并采取留置措施，将一并处理；本应给予贺玉玺政务撤职处分，鉴于其已退休，按照专业技术岗位六级调整退休待遇；给予王秋枫、石继海、江振宇党内严重警告处分；给予栗占山党内警告处分。包头医学院二附院党委书记王占黎履行全面从严治党主体责任不力，党委委员、纪委书记云鹰履行监督责任不力，给予二人诫勉处理。

魏栓师身为正厅级党员领导干部，在深入贯彻中央八项规定精神学习教育期间，带头违规聚餐饮酒、带头违反中央八项规定精神，造成严重后果和恶劣影响；涉案干部一边参加学习教育、一边接受违规宴请，对中央八项规定精神置若罔闻，是典型的目无法纪、顶风违纪，性质极为严重，教训极为惨痛。这表明，个别党员干部甚至是领导干部政治意识、纪法观念极其淡薄，对全面从严治党的认识极不清醒，对领导干部在党风廉政建设中所担负的特殊重要责任极不重视，在高压态势下仍然“吃”心不改、酒瘾难戒。这反映出有些地方和单位吃喝歪风陋习根深蒂固，违规吃喝禁而未绝；反映出有些地方和单位推进学习教育不严不实，对集中整治违规吃喝的要求不在乎不上心；反映出有些地方和单位落实全面从严治党主体责任缺失、监督责任缺位，严的氛围没有真正形成。必须动真碰硬、重拳纠治违规吃喝顽瘴痼疾。

当前，学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，各级党组织要坚决扛起主体责任，持续一体推进学查改，推动学习教育走深走实。要认真落实党中央关于集中整治违规吃喝的要求，坚持以案为鉴，引导党员干部把自己摆进去，对照案例进行检视反思，认清违规吃喝问题的本质和危害，把握公与私的界限。要围绕集中整治违规吃喝的重点任务，对顶风违纪的依规依纪从重查处。要压实以案促改促治责任，强化以案示警，加大执纪监督执纪问责力度。要区分正常餐饮消费与违规吃喝，不搞层层加码，不搞简单化、“一刀切”，防止走偏变样。党员干部要以身作则、以上率下，带头抵制违规吃喝歪风。指导组和督导组要发挥“利剑”作用，加强对违规吃喝等突出问题集中整治的指导督导。

以旧换新“国补”持续 中央资金将分批下达

新华社北京6月20日电 记者20日从有关部门获悉，消费品以旧换新加力扩围政策没有变化，补贴资金使用进度符合预期，第三、四季度中央资金将陆续下达。

据了解，今年以来，按照党中央、国务院部署，国家发展改革委、财政部、商务部等相关部门共同落实加力扩围实施“两新”政策，延续2024年好的经验做法，直接向地方安排3000亿元国债资金加力扩围实施消费品以旧换新，在今年年度内全年实施。今年1月和4月已分别下达两批共计1620亿元中央资金，支持地方做好一、二季度消费品以旧换新工作。后续还将有1380亿元中央资金在三、四季度分批有序下达。

“目前全国消费品以旧换新补贴资金使用大致占到全年规模50%左右，整体进度符合预期。”国家发展改革委有关负责人介绍，“国补”资金包括三个部分：一是中央下达的超长期特别国债资金，规模比去年翻了一番；二是按照有关规定，地方在中央下达资金基础上按比例配套，按照总体9:1的原则实行央地共担；三是一些地方还将结合当地工作进度和实施情况，在中央下达以及按比例配套资金以外，再额外安排地方资金。

按照既定工作安排，国家发展改革委、财政部将在7月、10月分别下达第三季度和第四季度支持以旧换新的中央资金，各地也将持续做好配套资金支持。相关部门将指导地方进一步优化完善补贴发放方式，确保政策实施更加平稳有序、资金均衡使用到年底。

据商务部有关负责人介绍，截至目前，今年消费品以旧换新带动销售额已超过去年全年。总体来看，今年以来消费品以旧换新政策持续显效，有力推动消费持续扩大，带动产业转型升级明显。接下来，将要求各地商务主管部门用好已安排支持资金，分领域分时段细化资金使用方案，平稳有序推进消费品以旧换新，同时会同相关部门加强产品质量和价格监管，督促参与企业依法合规经营，严防套补骗补，确保政策规范有序实施。

公开通报魏栓师等人违规吃喝 严重违反中央八项规定精神问题

中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅

铭记历史 缅怀先烈

李纯斋烈士：牺牲在黎明之前的抗战英雄

湖北日报讯（记者王孝武、通讯员杨向）“李纯斋烈士被日本人抓住以后，肚子上被刺了四刀，肠子都流出来了，但他宁死不屈，英勇牺牲在村民打稻谷的禾场边。”近日，在位于沙洋县五里铺镇的红色荆南纪念馆内，听着讲解员雷丽讲述的抗战英烈李纯斋的事迹，荆楚理工学院马克思主义学院50余名师生深受触动。

李纯斋，1897年10月出生于沙洋县五里铺镇杨家集一个农民家庭。1926年秋，中国共产党的基层组织在杨家集建立，李纯斋参加了当地的农民斗争，走上了革命道路，并于1927年冬正式加入了中国共产党，1932年4月，任中共荆门县委书记。1938年8月，李纯斋以荆南供销分社为

掩护，在荆南的杨家集、雷店、五里铺建立了3个党支部，并在荆南各乡组建了“农救会”“妇救会”“民先队”等群众抗日团体，在群众中掀起了抗日救亡的强大声势。1939年2月，李纯斋任荆南区委书记。1941年夏，李纯斋在荆南组建了“抗日救国服务团”，建立了抗日的政权和自卫队、民兵千人队，对日伪顽开展了反扫荡、反蚕食、反摩擦的斗争。1943年2月，李纯斋任中共荆当钟中心县委书记兼襄西支队政委。他带领荆南抗日武装，向荆南的日伪顽发动了攻势作战，连续拔掉了一批据点，使荆南的根据地、党的组织、政权组织、武装力量迅速得到恢复与壮大。

1945年春，在抗日战争即将取得最后胜利的时候，日

本侵略者并不甘心失败，纠集各据点伪军向根据地发动了大规模扫荡。在李纯斋领导下，荆南抗日武装与广大民兵配合，广泛开展了反扫荡斗争。1945年7月24日，由于叛徒出卖，李纯斋和机关工作人员在荆南野鸡庙被日伪军偷袭，他本人不幸牺牲，时年48岁。解放后，李纯斋被追认为革命烈士。

2021年，在李纯斋曾奋战过的沙洋县五里铺镇建成了红色荆南纪念馆，每年有超过1.2万名干部群众前来重温革命故事，缅怀纪念革命先烈。红色荆南纪念馆馆长宋城希说：“今年是抗战胜利80周年，上半年以来已有上万名游客前来纪念馆缅怀先烈。”

“秦琼敬德门神贴金画”入藏湖北省博物馆

6月13日，“匠心承韵 文博焕彩”2025年湖北省博物馆工艺美术、非遗作品捐赠仪式在湖北省博物馆隆重举行。武汉市东西湖区非遗代表品牌汉吉福年画“秦琼敬德门神贴金画”许华波手绘作品入藏湖北省博物馆。

汉吉福年画采用天然矿物颜料上色，将人物纯手绘于丝绢之上，色彩鲜艳，色泽饱满。画中金色部分采用纯度在98%以上的金箔层层堆贴形成立体效果，因工序复杂，每幅画往往需要耗时数月工夫，具有很高的工艺价值和收藏价值。

汉吉福年画制作技艺源于清代，传



（胡凯翔）

社区幸福食堂“幸福升级”

（上接第1版）

针对这些问题，恩施市组织发动社区“两委”干部、老党员当好社区居民和食堂之间的“沟通联络员”，将居民意见反馈给食堂经营主体，一方面督促协调经营主体不断丰富菜品，提供送餐上门、送厨上门等延伸服务，另一方面当好周边中小微市场主体与食堂之间的引荐人，为食堂引客，助力食堂走上良性循环发展之路。

随着到食堂就餐人数的不断增长，今年，在社区党建联席会议机制的组织协调下，食堂利用门口和侧面空地，通过加盖玻璃雨棚和设置移动遮阳伞，拓展居民就餐空间。

目前，全市已优化升级社区幸福食堂15家，用“小食堂”托起“大民生”。